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jában és Bécs környékén 
(Szófia.) Délbulgáriában, Szkobe- 

bvo környékén több izben erős 
öldlökések voltak. Számos ház su- 
Vosan megrongálódott. A lakosság 
örében pánik támadt s még ma 
jszaka is a szabadban táborozva 
öltötték az éjszakát. 

Bécsi jelentés szerint Altenmarkt, 
ben, Wagren és St. Martin kör- 
yeékén szintén földlökések voltak. 

Ma délután kezdődnek 
román -magyar kereske- 

delmi tárgyalások 
(Budapest.) A román magyar ke- 
eskedelmi tárgyalások ma délután 
ezdődnek. Beavatott helyen való- 
zinünek tartják, hogy szombaton 
r kerül a záróülésre, amelyen 
hegkötik a szerződést. 

áporeső sem bírta elmosni 
a forradalmi ünnepséget 
(Páris.) Doumergue köztársasági 

t 

le m 

éren tegnap ünnepelték meg a ju. 
usi forradalom 100 ik évfordulóját. 
iz ünnepségen Tardien miniszter- 
Inök méltarta a nap jelentőségét. 
nnepség közben erős záporeső ke- 
etkezett, de a nagyszámu közönség 
mindvégig kitartoti. 

Franciaországban is tilos 
a vörös nap 

ma értekezlet volt, amelyen az 
hugusztus elsejére teendő intézke- 
léseket vitatták meg. Az értekezlet 
határozatából be fogják tiltani a 
hyilvános gyüléseket és felvonulá- 
okat és a munkabeszüntetésre agi- 
áló személyeket letartóztatják. 

A konzervativok győztek 
a kanadai választásokon 
(London.) A ,„Times" ottavai táv- 

rata jelenfi, hogy a kanadai álta- 
ános választásokon a konzervati- 
Vok abszolut többséget kaptak. 245 
mandátumból eddig 136- ot megsze- 
eztek. A hberálisok mandátumai- 
hak száma 85. Tizenegy mandátum 
megoszlik az egyesült farmer és 
unkáspárt, továbbá a progressziv 

iberálisok és a pártonkivüliek kö- 
zőtt. Mintegy 10 mandátum tekin- 
ében a döntés még nem isme- 
retes. 

Programszerüen halad 
az oceán felett az R. 100 
(London.) Az R. 100 léghajó az 
4 partok elhagyása után délután 
órakor szikratáviratban közölte, 

10gy csendes és hideg időben pro- 
Tamszerüen halad előre az oceán 
elett. A léghajó a radiogramm le- 
Másakor mintéegy 200 mértföldre 
elt az ir partoktól. 

öldrengések voltak Bulgá- 

mök jelenlétében a városház előttis 

(Páris.) A miniszterelnökségen 
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fedleztek fel ü 
(Bukarest.) Az Anghelescu állam- 

titkár elleni merénylet ügyében a 
vizsgálat ujabb érdekes adatokra 
bukkant. A Cuvaántul értesülése sze- 

rint egy, az egész országra kiter- 
jedő összeesküvés nyomára jutottak 
a hatóságok, melynek részletei nem 
jutottak még nyilvánosságra. A 

Halálosvégü 

POLITIAI APILA 

remc-a. 18.) edt Előüzetési 

ezeknék az kélszersem ledetések közlése tarita szerini 

ntagabb betfvel. ..... .A 

léxizatokat nemi adunk vissza, 

ez-féle merénylettel kupcsolathun 
Cuvantul ugy tudja, hogy az ujabb 
összeesküvéssel kapcsolatosan szi- 
goru intézkedéseket léptettek életbe. 

zaza 

tréfa 
a flogházban 

(Bukorcst.) Megdöbbentő tragédia 
játszódott le a pitestii fogházban. 
Joan Buchesti közlegény őrszolgá- 
latra volt kirendelve. Popescu káplár 
meg akarta tréfálni a közlegényt és 

a hátamögé lopózva, ráütött a kar- 
jára. A közlegény azt hitte, hogy 
egy rab támadta meg, lekapta a 
fegyvert, hátrafordult és rálőtt Po- 
pescura, akit rögtön megölt a golyó. 

A vasufi tariltacsökkenfések 
auguszífus, az emelések szep- 
fember 1-én lépnek élefbe 

(Bukarest.) A jugoszláv miniszte- 
rek vonatja tegnap este fél 12 óra- 
kor érkezett be egy órás késéssel 
a Gara de Nordra. Az állomáson a 
kormány több tagja várta a jugo- 
szláv minisztereket, akik ma dél- 
előtt audiencián jelennek meg a ki- 
rálynál és a délután folyamán fog- 
nak miniszterekkel Szinajába utazni, 
ahol megkezdődik a gazdasági kon- 

ferencia. 
A kormány gazdasági bizottsága 

ülést tartott, amelyen megtárgyal- 
ták a szinajai konferencia elé ter- 
jesztendő kérdéseket. Manoilescu 
referált az uj vasuti tarifáról, mely- 
ről ugy döntöttek, hogy a tarifa- 
esökkentéseket augusztus elsején, 
az emeléseket pedig szeptember el- 
sején léptetik életbe. 

A légi akrobatamufatványokat 
pégző pilófa lezuani 

(Bukarest.) Tegnap este Jasiban 
egy katonai repülőgép, amelyet 
Köhler Wiladimir repülóőrmester 
vezetett, légi akrobatamutatványo- 

............. 

kat rendezett a levegőben. A gép 
egyszercsak lezuhant és a vakmerő 
pilóta halálrazuzta magát. 

A drófnélküli telefon a gyakor.- 
lafban is kifünően Deváli 

(Róma.) A Stefani távirati iroda 
jelenti Civita Vecchiából, hogy az 
Elektráról, Marconi szenátor yacht- 
járól, amely a tengeröbölben hor- 
gonyoz, ma két amerikai ujságiró 
drótnélküli uton telefonikus tudósi- 
tást adott a newyorki lapoknak a 
délolaszországi földrengés sujtottate. 
rületen folyó segitő akcióról és az 

ujjáépités megkezdéséről. A több 
mint negyedórás tudósitásokat Ame- 
rikában nagyszerüen hallották. Szá- 
mos amerikai és kanadai rádió- 
amatőr is végighallgatta az ujság- 
irók közléseit. Később Marconi sze- 
nátor és többi vendégei folytattak 
Newyorkkal beszélgetést, többek kö- 
zött a newyorki olasz főkonzullal is. 

exmma 

Mélet előtt YTuka képviselő 
SGacszaárulási ügyének 

felebbeszése 

(Brünn.) Tuka és társai felebbe- 
zési ügyének főtárgyalása a legfel- 
sőbb törvényszék előtt gyorsan ha- 
lad előre. A perbeszédek során a 
főügyész kihangsulyozta a per po- 
litikai jellegét s azt bizonyitotta, 
hogy politikai motivumokból tevő- 
dött össze és politikai következmé- 
nyekről van benne szó. Galla dr. 

védő szerint a pert a sajtó kreálta 
és azt annak egész folyamata alatt 
befolyásolta és ezzel az itéletet is 
kikényszeritette. A tanukról azt ál- 
litja, hogy Stöger vallomását ki- 
kényszeritették, a többi terhelő tanu 
pedig nem mondott igazat. Ottlyk 
védő a semmiségi panasz megoko- 
lását terjesztette elő és azt hangoz- 

tatta, hogy a per során a vádlot- 
takkal szemben nem sikerült bebi- 
zonyitani a terhükre rótt cselek- 
ményeket. 

Cáfolják Krausz Simi 
és Kreuger román erdőkiter- 

melési űzletét 
(Bukoarest.) A földmivelésügyi mi- 

nisztérium fantasztikus koholmá- 
nyoknak minősitette azokat a hire- 
ket, melyek szerint Krausz Simi 
pesti bankár erdőkitermelési kon- 
cessziót szerzett volna Ivar Kreu- 
gernek, a svéd gyufadiktátornak. 
A hivatalos cáfolat egy szép le- 

gendát ölt meg, amely szerint Krausz 
Simi ujabb százmilliókat keresett 
volna. Kár, hogy csak legenda volt... 

Monárkista munkáskör ala- 

kult Madridban 
(Madrid.) Ma megalakult a mo- 

nárkista munkások köre. Az alaku- 
lás szónokai hangoztatták, hogy a 
királlyal együtt akarnak müködni a 
jövő Spanyolország nagysága érde- 
kében. 

Szigora megforlást igért 
Vajda belügyminiszter 
Farkas Sándor ujságíró 
ellen elkövetett merénylet 

ügyében 
(Bukarest.) Tegnap a kisebbségi 

ujságirók küldöttsége járt Vajda 
belügyminiszternél, akinek panaszt 
tettek egy Sasun nevü temesvári 
felfüggesztett sziguranca detektiv 
ellen. Sasut különféle szabálytalan- 
ságok miatt állásából felfüggesztet- 
ték és Farkas Sándor ujságiró ez 
alkalomból megirta az összes gaz- 
ságokat és hivatalos hatalommal 
való visszaéléseket, amelyeket Sasu 
elkövetett. 

Sasu erre megfenyegette Farkast, 
hogy végezni fog vele. Néhány 
nappal ezelőtt Sasu orvul megtá- 
madta Farkast, akit hátulról le akart 
bunkózni. Szerencsére Farkas ide- 
jében észrevette az orvtámadást és 
elforditotta a fejét és igy az ütés 
csak a vállát érte. Az ujságiró 
szembeszállt támadójával, mire az 
elfutott. 
A belügyminiszter megigérte az 

ujságiróknak, hogy szigoruan meg 
fogja torolni Sasu detektiv ujabb 
gaztettét. 

a 
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rosszul megy 1 
A belügyminisztériumban statisz- 

tikát készitettek, amelyben megál- 
lapitották, hogy 

eddig mintegy 50.000 román ál- 
lampolgár hagyta el az országot 

és utazott külföldi fürdőhelyekre 
nyaralni. Az ,Adeverul cimü bu-: 
karesti lap foglalkozott ezzel, tul- 
nagynak találja ezt a számot és 
hozzáfüzi azokat a következménye- 
ket, amelyek az ország amugy is 
rossz gazdasági viszonyaira ebből 
származhatnak. Hangsulyozza, hogy 
félő, 

ez a szám még emelkedik, miután 
augusztus hónapban is nagyon so- 

kan mennek nyaralni. 

Az ,Adeverul", amikor a román ál- 
lampolgárok külföldre özönléséről 
beszél, rosszalóan emlékezik meg a 
romániai fürdőhelyekről és végül is 
arra a megállapitásra jut, hogy a 
külföldre utazást főleg az a körül- 
mény segitette elő, hogy az ipari- 
és kereskedelemügyi minisztérium a 
fürdőhelyek tulajdonosaira bizta az 
arak megállapitását. A tulajdonosok 
az „Adeverul szerint alaposan 
igénybevették ezt a szabadságot és 
nem késtek felemelni a fürdőhelyek 
árait. 

Az „Adeverul" cikkével kapcso- 
latban igazán érdemes kitérni arra 
is, hogy tulajdonképen mi késztette 
a romániai fürdőhelyek tulajdonosait 
arra, hogy áraikat emeljék. A vá- 
lasz nagyon egyszerü: 

Romániában nincs idegeniorgalom. 

Hogy miért nincs, miért nem volt 
és előreláthatólag miért nem lesz, 
arra sem nehéz válaszolnunk. 

Romániában nem értenek ahhoz, 
hogy az ideránduló idegenekkel 

megkedveltessék az országot. 

. Romániában tagadhatatlanul van- 
nak egyes vidékek, amelyek a kül- 
földiek bámulatát méltán kiérdemel- 
hetik. Ennek ellenére a fürdőtulaj- 
donosoknak azt kellett tapasztalniok, 
hogy 

az idegenek minden reklámirozás 
ellenére is elkerülik ezeket a való- 

ban szép helyeket, 

vagy ha egyszer meg is látogatják, 
többé nem térnek vissza. Hiába lép- 
tetik életbe a vasuti kedvezménye- 
ket, az idegeneket ezzel sem lehet 
a fürdőhelyekre édesgetni. Az ide- 
genek tartózkodásának okát abban 
kell keresni, hogy a Romániába 
ellátogató külföldiek a hatóságok 
részéről nem a legsimább fogadta- 
tásban részesülnek. A tartózkodási 
engedély megszerzése, vagy meg- 
hosszabbitása körül, amely rendki- 
vül bonyolult eljárás, rendszerint 

annyi kellemetlenség éri a küliöl- 
dit, hogy az bizony hajlandó meg- 
leledkezni azoknak a fermészeti 
szépségeknek az értékeléséről, ame- 

fürdőhelyeknek 
fürdőhelyeken olyan külföldiekkel, 
akik reggel kilenc órakor bevonul- 
tak a rendőrség épületébe és a 
hivatalos órák letelte után pirosra 
főtt arccal, gyürött ruházattal sza- 

ané ovs yem otonttk 

(Kolozsvár.) Megdöbbentő tragé- 
diáról érkezett jelentés a kolozsvári 
csendőrparancsnoksághoz. A Maros- 
vásárhely-Toplita közötti vasut- 
vonalon Doamna megálló közelében 
Tatár Teodor és felesége mezei 
munkát végeztek. Ket gyereküket, 
akik közül egyik kéréves, másik 
pedig egyéves, a vasuti sinek köze- 
lében helyezték el. A gyerekek 

(Bukarest.) Megdöbbentő szeren- 
csétlenség történt tegnap Bukarest- 
ben a Cantacuzino-uteca 4. szám 
alatt. Sofia Ilarie ebédet akart főzni 
egy „Sirius' gyorsfőzőn. A gyors- 
főző felrobbant és az égő benzin a 
szerencsétlen asszony ruhájára fröcs- 

(London.) Nemrégiben tartották 
meg a Baby Weeket, az angol 
gyermeknapot. Ebből az alkalomból 
nemcsak a csecsemők érdekében 
szólaltak fel, hanem a fiatal anyák 
érdekében is. Angliában évente há- 
romezer nő hal meg gyermekágyi 
lázban, kórházi ápolás nélkül. Két- 
ezer család marad anya nélkül. 
Mindez azonban városokban történik, 
ahol kórház van. Könnyü elképzelni, 
milyen a helyzet Kanadában, Ausz- 

ttráliában, Uj Zeelandban, ahol igen 

ját- 
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vais 

Eleven táklyávi változtatott 
gay üsszonyi a felrohbant eyorsfőző 

atA VILAG 

badultak ki anélkül, hogy az ügyü- 
ket a bürokrácia rejtelmes teker- 
vényei jóvoltából el tudták volna 
intézni. 
Az idegenforgalom minimálisra 

csökkentése miatt a fürdőhelyek 
magasabb árakat voltak kénytele- 
nek kalkulálni, hogy számitásaikat 
megtalálják. Ennek azután közvetve 
a romániai nyaralóközönség tapasz- 
talbatta a hatását. 
rtama ntaataza 

Kérf gyermekeftf gászolt 
6alálra a vonat 

szadoztak egymással, majd csusz- 
kálni kezdtek, mig végre a vasuti 
sinig jutottak. 
Nehány perc mulva keresztülro- 

bogott a 49-es számu gyorsvonat, 
amelynek mozdonyvezetője nem 
vette észre a sinen játszadozó gye- 
rekeket és mindkettőjüket elgázolta. 
A gondatlan szülők ellen az eljárás 
megindult. 
....... 

csent, amely tüzet fogott. Sofia Ilarie 
rémülten futott ki a szobából, hogy 
segitséget hivjon, de futása közben 
a lángok erősödtek és mire segitség 
érkezett, a szerencsétlen asszony 
lángoló fáklyává változott és szénné 
égett. 

Tiz évem aluli anyák és 
huszonkétéves nagymanmák 

kevés az orvos és ápoló. 
Underhiliné, aki a gyülésen a 

gyarmatok érdekében beszélt, meg- 
állapitotta, hogy Indiában több mint 
nyolemillió gyermekfeleség van. Ezek 
közül 2,274000 még a tiz évet sem 
érte meg. 5,142.000 olyan özvegy 
van, aki ezen a koron alig esik tul. 
Nem ritkák a tizenöt esztendős 
anyák, akiknek három gyermekük 
is van és huszonkét esztendős nagy- 
mamák. Ott az anyák ötven száza- 
léka hal meg szülés közben és a 

ma 
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A DETEKTIZVREGÉNYEK REMEKIRÓJA 

. A rémületes arc 

. A Polyantha titka 

. A sárga kigyó 

. A bandita 

. A titokzatos banda 

. A fekete kisértet 

. A három igaz ember 
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lyet cserébe kaphat. 

Számtalan esetben találkozhattunk 

Corsó tilmszinház 

Egy-egy kötetet s5leiértszaál- 
lit a Mai Vilag könyvosztálya 

EDGAR WALLACE 
VILÁGHIRÜ REGÉNYEINEK LEGJAVA 
tizemnégy kötet finom papiron művészi kiállitásban 

8. A sötét ember 
9. Borzalmak kastélya 

10. Az erőszak ökle 
11. Dilettáns gonosztevő 
12. A halál angyala 
18. Fogadásból csavargzó 
14. Bosambo 

Carmuermn mozgó Ulrania 

Cluj-Kolozsvár, julius 31 
Mae ödöten, 

a 

csecsemők hatvan százaléka puy 
tul el. 
A Morningpostban Elisabeth Ho, 

Chessel azt inditványozta, létesity 
nek repülőszolgálatot az anyák , 
gitségére és igy juttassanak hoz 
juk orvost ott, ahol nincsenek kó 
házak. Mindenekelőtt pedig öntudat 
kell nevelni a tömegbe, nehogy 
fiatal anyák öntudatlan öngyilko 
ságot kövessenek el. 

Zenélő autó Kolozsvárt 
(Kolozsvár.) Tegnap este nag 

feltünést keltett a városban a ném, 
Siemens ,„Telefunken--cég óri 
rádió autója, amely propaganda e. 
lokra készült és egész Európát 
járja. A hatalmas autóban rádj 
adó és vevő készülék van, kiv 
pedig egy óriás hangszóró. Tegny 
este a propaganda autó az óri 
hangszóró igénybevételével gram 
fon koncertet adott, melyet több 
ezer ember hallgatott végig. 

SZINHÁZ 
eutay eztas egaonyoatan sczebn 

HETI MŰSOR 
Szerda, julius 30-án: Takáts Alice. Ujdo 

ság nagyon olcsó mozihelyárakka 
Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10la 
Kaszab Anna, Toth Élek, Mihályi 
László, Mészáros Béla föllépéséve 
Sorozatszám 3836. 

Csütörtök, julius 31-én : Huszárfogás. Op 
rette-ujdonság, először! A budapes 
szinházi évad leghatásosabb, legn 
gyobb sikerü ujdonsága. Olcsó nyá 
helyárakkal! Sorozatszám 337. 

Pénteken, aug. 1-én: Huszárfogás Öp 
rette-ujdonság 2-odszor. Soroza 
szám 3838, 

Szombaton, aug. 2.án este pont fél 9-kot 
Huszárfogás. Operette-ujdonság hat 
madszor. Elő dás kezdete kivételese 
fél 9 órakor. Sorozatszám 339. 

Vasárnap, aug. 3-án este fél hét órakot 
Akáciavirág. Fráter Lóránd 3 felvv 
násos operettje. Előtte Körősi Dudu 
és cigányzenekara Fráter nótái. Kó 
szegi Margit és Réthely Ődön Frátel 
nótákat énekelnek. Nagyon olces! 
mozihelyárak 50, 40, 30, 20 és il 
lei. Sorozatszám 340. 

Vasárnap este 9 órakor: Huszárfogás. Ope 
rette-ujdonság 4-edszer. Sorozat 
szám 341. 

Hétfő este 9 órakor: Peer Gynt. Ibsen ha 
talmas drámai költeménye, Örie 
kisérő zenéjével. Nagyon olcsó mo 
zihelyárakkal. Jegyek ára: 50, 40, 31 
20 és 10 lei. Szorozatszám 842. 

Uj 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSORA 
Szerdán 8, 5 és 7 órakor, Kolozsvárol 

utoljára: Az élet diadala. 
Csütörtökön 38, 5 és 7 órakor; Áranytán 

Dolores del Rió világhirű alakitási 
Helyárak 20 és 10 lei. 

Pénteken 8, 5 és 7 órakor: Aranytáni 
Dolores del Rió. 20 és 10 leies helf 
árakkal. 

Szombaton 3. 5 és 7 órakor: Aranytán 
Dolores del Rió. 20 és 10 leies hel) 
árakkal. 

Szombaton este 11 órakor éjjeli film-eló 
adás: Mincen nővel megtörténhetik 
Csak felnöttek részére. Helyárak 

és 20 lei. fFőszereplők: Marcelll 
Albani, Vivian Gibson és Jack Trevot 

Vasárnap délelőtt 11 órakor 15 és 10 leie 
helyárakkal: Harc a levegőben. I 
galmas repülőfelvételekkel, A fősze 
repben: Barbara Kent. 

Vasárnap 8 és 5 órakor csak egy napit 
Mária nővér. Énekbetéttel. Helyáral 
20 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
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va, 

sSelect mozgó 

Nina Peírovna csodá- 
lafos Sazugsága 

A szenvedélyes szerelem lenséges 
dramája 

főszerepben: Irigitta Helm, 
Franz Lederer, Wawrick Ward 

Müsor előtt 

A legujabb világhiradó 

2 szenz. 3 órás előadás 16 felv. 

I. Dén komédiás 
9 felv. drama 

Dolores Castello, Warner Oland, 
Ciyde Cood 

I.Poppenőeimő6ercege 
8 felv. vigjáték 

. Hans Junkerman, Mona Maris, Werner 
Fouterer, Dina Gralla 

Szerencse lányu 
végtelenül bájos vigjátek 
főszerepben: Nagy Mató 

Ezenkivül: 

Amerikai burleszk 
2 felv. és a 

legujabb világhiradó 

nvéri szinet. 
. 
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ulus 31. olaj-Kolozsvár, j 

Beszterce város ajándéka a 
irálynak. Besztercéről jelentik : 
ároly király trónörökös korában 
mint ismeretes - egy évet meg- 

aladó időt töltött Besztercén, mint 
vadászezred parancsnoka. Ennek 

z időnek emlekére Beszterce vá- 
bsa egy emlékalbumot készitett, 
melyet a királynak elküldöttek. Az 
ibum szövegét román és német 
yelven A. Thomac festőművész 
hjzolta meg kalligrafikus ironnal, 
ülső bőrkötését pedig Ranpeas- 
auch iparmüvész készitette. A 
happa széleit ezüstből készitette 
ritz Sturm ötvösmüvész. 

A Hungária cubai győzelme. 
udapestről jelentik: A cubai Ha- 
annában a Hungaria 3:2 arányban 
egyőzte Cuba bajnokcsapatát, az 
beriát. A félidő 1:1 volt. A magyar 
apat góljait Kalmár lőtte. Mérkő- 
és előtt felhőszakadás zudult a 
ályára s meccs közben is esett 
z eső. 

pénteken indul Bulgáriába a 
hagyar football amatőrváloga- 
ott. Budapestről jelentik: Össze- 
litották a Bulgáriába induló ma- 
yar amatőr footballválogatottat. A 
sapat pénteken délután indul Szó- 
ába és vasárnap játszik a bolgár 
bvárosban. 

Ismét fellépett a gyermek- 
aralizis Romániában. Bukarest- 
ől jelentik: Az egészségügyi mi- 
isztérium értesitést kapott, hogy a 
yermekparalizis, amely néhany 
vel ezelőtt nagy pusztitásokat 

égzett, ismét fellepett Romániában. 
A járványos betegség fészke jelen- 
eg Covurlui megyében van. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
llandóan olvasható a Park-szalloda 
távéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Uj müsor Gara Ákos kabaré- 
ában. A Magyar utca 101. alatt, a 
Bene-kertben ütötte fel tanyaját 
BHara Akos kabarétársulatával, ahol 
minden este nivós művészi előadás- 
bal szórakoztatja a közönséget. A 
kzellemes és ötleteiben kifogyhatat- 
an Gara Akos konferansza s az 
hjonnan szerződött balettáncosnók 
kszereplése elé nagy érdeklődés nyil- 
vánult meg ezideig is. Laura Ber- 

agja, a kolozsvári Román Opera 
és a Magyar Szinház tagjai közül 
Daly Margit, Lászlóffy Piri, Körössy 
uci, Dandy Nusi és Piczi Bözsi 

szereplése tölti be az érdekes mü- 
hort: táncszámokkal és szinpadi 
réfákkal. A zongoránál Fodor 
Endre ül. 

Dr. Mihelffy-Dr. Mandel: 

1z uj szesztörvény 
ermelés, eladás, forgalomba- 

„Hhozás 1930. junius. Román-ma- 
gyar szöveg 140 lei. Utánvéttel, 

vagy előrefizetve franco küldi 
e 

epage, Cluj 
Erdélyben elsőnek berende- 

Edison xett beszélő filmszinháx 

ini tánemüvésznő, a Royalorfeanm 

haa vanAG 

Tulórában dolgoznak 
és nem kapnak szabadságot 
az adóhivatali tiszíviselők 
(Kolozsvár.) A kormány szigoru 

adópolitikája már nemcsak az adó- 
alanyokat, hanem az adóhivatali 
tisztviselőket is egyformán sujtja. 
Beszámolt a „Mai Világ" arról, 
hogy pénzügyminiszteri rendeletre 
fizetéslevonással büntették a kolozs- 
vári adóhivatalok tisztviselői és 
végrehajtói karát, azzal az indoko- 
lással, hogy nem birják az adót 
behajtani. A kolozsvári polgárság 
saját bőrén keservesen tapasztalta, 
hogy az adóhivatalok tisztviselői 
minden eszközt megpróbáltak az 
adók behajtására és hogy mégsem 
sikerült, annak sem a közönség, 
sem pedig a tisztviselők nem az 
okai, hanem a pénzhiány. 

Nyugtalanság 

Az adóhivatali tisztviselőket most 
ujabb meglepetés érte. Hivatalosan 
kilenc órára emelték fel munkaide- 
jüket, ami a felszaporodott foglalási 
és végrehajtási ügyeket tekintetbe 
véve, a valóságban kilenc óránál is 
többet tesz ki. A tulórákért termé- 
szetesen külön dijazást nem kapnak 
és ezenkivül az idei nyári szabad- 
ságot is megtagadták tőlük felsőbb 
rendeletre. A pénzügyminiszternek 
ugyanis az az intenciója, hogy 
egyetlen pénzügyi tisztviselő se me- 
hessen szabadságra mindaddig, amig 
hátralékos adóalanyok vannak és igy 
bizonyosra vehető, hogy a pénzügyi 
tisztviselők végkép elestek a sza- 
badságtól. 

Ea 7 

észlelhető 
a petrólemmvidékeken 

(Bukarest.) A petróleumvidékek 
munkásai között nagy nyugtalanság 
észlelhető, mert több petrólemválla- 
lat nagyarányu munkáselbocsájtá- 
sokra készül. A kormány a beérke- 

zett jelentések alapján komolynak 
tekinti a helyzetet és egy bizottsá- 
got küldött ki az ottani állapotok 
tanulmányozására. 

Ujabb lefarfó:zíaftások 
várbatók a borsai uj vizsgálat 

folyamán 

Szepfember közepén fárgyalják az izgatók bün- 
peréf - Beszfercén is szervezkedik a vasgárda 

Kárfalaniíják az anfiszemifa zavargásolk 
károsulíjaii 

(Nagyvárad.) Dr. Fildán Emil, a 
nagyváradi itélőtábla főügyésze most 
érkezett vissza Borsáról, ahol az 
igazságügyi miniszter nutasitására 
vizsgálatot folytatott le. A főügyész 
az ujságirók kérdéseire kijelentette, 
hogy az eddigi vizsgálat érdemi ré- 
széről nem nyilatkozhatik, de any- 
nyit elárulhat, hogy a borsai uszitók 
ellen nemcsak hatóság elleni erő- 
szak miatt, hanem lázitás és izgatás 
cimén is eljárás indul. Kijelentette 
továbbá azt is, hogy ujabb letartóz- 
tatások várhatók a borsai ügyben, 
melynek főtárgyalása előreláthatólag 

szeptember közepén lesz. A nagy- 
váradi vádtanács különben Fildán 
főügyész előterjesztése alapján jóvá- 
hagyta Berindei és Dumitrescu lel- 
készek, valamint az öt jasii diák le- 
tartóztatását. 

Besztercéről érkezett hirek szerint 
a vasgárda ott is szervezkedni kez- 
dett. Bukaresti jelentés szerint Vajda 
belügyminiszter kijelentette az ITA 
zsidó távirati iroda kiküldött munka- 
társának, hogy a kormány kártala- 
nitani fogja az antiszemita zavargá- 
sok károsultjait. 

14 NAPIG! 

NE MULASSZA EL 
14 napig tartó 20 százalékos V 
nyári vásár kihasználását a 

Gyári 

HARISNYAHÁAZBAN 
Calea Regle Ferdinand 29. sz. 

8 oldal 

Vegye tudomásul, 
hogy csak 4t nap választja el 

auguszius 3.-től, 
mely napon visszavonhatatlanul huzása 
lesz a Kermmesvári Memntő Egyleti 
Sorsjegyeknek. 

Vásárolja meg tehát azonnal csekély 

20 Leiért 
szerencsés sorsjegyét, mellyel megnyer- 
heti a 100.000 lei főnyereményt 
vagy 50, 20, 15, 10 és 5000 lei kizá- 
rólag készpéznyereményt, melyek ki- 
fizetését a Temesvári Első Taka- 
rék garantálja. 

sSorjegyek kaphatók: Dohány 
tőzsdékben, borbélyüzletekben,, piaci áru- 
sitóknál és a Sorsjegyirodában, Regina 
Maria 32. szám emelet, honnét vidéki 
rendelések 5 darabonként 16- lei 
előzetes beküldése ellenében eszközöl- 
tetnek. 

Miuzás eredménye augusztus 6.án 
a Cluj-i napilapok utján lesz köztudo- 
másra hozva. 

lerakat OK is hid mellett) 

Magyar Szíinhaz 

Ma délután kezdődik meg a 
KAC nemzetközi tenniszver- 
senye. A Kolozsvári Athletikai Club 
nemzetközi tenniszversenye, ame- 
lyen Magyarország, Jugoszlávia, 
Csehszlovákia és Ausztria legjobb 
tenniszezői is résztvesznek, ma, 
szerdán délután 3 órakor kezdődik 
meg a KAC Magyar-utcai vörös 
salak pályaján. A tenniszverseny 
lebonyolitása hosszabb időt fog 
igénybe venni ésigy először a helyi 
jatékosok előmérkőzéseit játszák le. 

Polgár Ignátz sirkőavatása. 
Polgár Ignatz nyugdijas vasuti 
tisztviselő sirkőavatasát augusztus 
3 án délelőtt 10 órakor fogják meg- 
tartani a Majális-utcai neolog teme- 
tőben. 

Teke-sport. A vásárhelyi Orosz- 
lán Tekéző Club és K. A. C. között 
küzdelmes tekeverseny zajlott le a 
K. A. C. klub teke-pályáján, Kolozs- 
várt. Eredmény 16 pont a K. A. C. 
javára. A vásárhelyiek stilusos já- 
téka imponáló volt. A zsüriben 
Móric, a Tekéző Szövetség elnöke, 
Bartók Károly (Tordai Club) és 
Gergely J. (Jóbarátok) vettek részt. 
A vasárhelyiek remek, fába faragott 
tekét tartó oroszlán, tiszteletdija bá- 
mulatot keltett. (Ertéke 5000 lej.) 
Verseny után a K. A. C. kliubban 
fényes bankett volt a vásárhelyi 
vendégek tiszteletére. Vásárhelyről 
az Oroszlán és a Törekvés tekéző 
klubok csatlakoztak a szövetséghez. 

Ha a képviselőnek nem tetszik 
az itélet, fenyegeti a birót. Bu- 
karestből jelentik: Baimolicu köz- 
ségben, Gheorghiu községi birónak 
tárgyalása volt, mert megverte a 
község tanitóját. Ramascanu járás- 
biró a primárt könnyü testisértésért 
elitélte. Steftan Dimitriu képviselő- 
nek, aki a primár pártján volt, nem 
tetszett az itélet és megfenyegette 
a járásbirót. A járásbiró a képvi- 
selő ellen feljelentést tett az ügyész- 
ségen. 

Török-perzsa határincidensek. 
Londonból jelentik: Az „Evening 
Standard" angorai jelentése szerint 
a török kormány elhatározta, hogy 
ujabb jegyzékben tiltakozni fog a 
perzsa kormánynál a kurdok állan- 
dóan megismétlődő határsértései és 
betörései ellen. 

2 szenzáció 3 órás előadás 17 felvon. 

I. Grand Hofei 
Szenzácibs dráma 9 felvonásban 

fősz: Mády Cristians, W. Fueterer 

I. Menyasszonyrabló 
8 felvonásos kalandordiráma 

fősz.: Fred Thomson 
Este 9 órakor 
szinielőadás 

Mozielőadás d. u. 3, 5, 7 órakor 

Az élet diadala 
Premier! Vadnyugati történet 8 felvonásban 
Főszereplők: Nancy Carol, Jack Holt 

Ezenkivül: Amerikai burleszk, 2 felvonásban 

Takáts Alice 

Helyárak: 20 és 10 lei. 

Szomory D. szinmüve 
Olcsó mozihelyárakkal 

mezmnaemmozzaom 

OperaésN. Szinh. 

Nyári szünet 



- Fogadjunk Pancser, sem el 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok, 
már van-e remény arra, hogy a kor- 
mány vissza szerezze a tőle demok- 
ráciát váró nagy 
tiáját. 
- Megtörténhetik az is esetleg egy- 

egy intézkedés folytán. 
- Na és mennyit tarthat esetleg 

az a szimpáthia ? 
- Erre a következő 

adja meg a választ: 
A beteg feleség kérdi a férjét : 
,Mondd, mit mondott az orvos, 

van-e remény még arra, hogy „meg- 
gyógyulok ?" 

, Természetesen" - mondja a férj. 
,Akkor hozzál nekem kéri a 

feleség - folyóiratokat és ujságokat, 
mert olvasni akarok. 

,Jól van lelkenm - válaszolja a 
férj kiméletesen -, de figyelmeztet- 
lek, hogy nincs semmi értelme, hogy 
egy folytatásos regényt kezdj olvusni, 
mert ugysem éred meg, amig be- 
fejezik." 
- Gondolja, hogy a kormánynak 

sincs oka oly nagyon örülni az eset: 
leges rövid ideig tartó szimpáthiának, 
mert annak folytatásait ugy sem éri 
meg ? 
- Ebben maradunk. 

Alganiában 
ismét mészárlás lesz 

(London.) Kabuli jelentés szerint 
az afgán kormánycsapatok rövid 
ütközet után legyőzték a felkelőket 

tömegek szimpá- 

kis történet 

és nagyszámu foglyot ejtettek kö- 
zülük. 

Pánikszerüen menekül 
a lakosság az Indus ár- 

területéről 
(London.) Karakhiból jelentik, 

hogy az Indus áradása egyre fe- 
nyegetőbb méreteket ölt. Ötezer 
ember éjjel. nappal dolgozik a vedő- 
gátak megerősítésén. A lakosság 
pánikszerüen menekül. 

ádio 
Információs 

Irodaa 

Cluj-Kolozsvár 

Alapitási év 1920. 

s 

Tizennmégy letartóztatás volt 
Kolozsvárt a kommunista 

röpcédulák ügyében 
(Kolozsvár.) Előző számában je- 

lentette a Mai Világ, hogy a rend- 
őrség több munkást letartóztatott, 
akiket azzal gyanusitanak, hogy 
kommunista röpiratokat terjesztet- 

tek. A letartóztatottak között van 
Nagy Ferenc és a felesége és raj- 
tuk kivül a tegnap lefogottakkal 
együtt, tizennégyre emelkedett a 
letartóztatottak száma. 

mmmznamamzunmazmamaa 
Zenekedvelők figyelmébe! 

i most Jelent meg kottanagysúebun finom kottapapíron 
e I-ső évfolyam 1-ső szám tartalna: 

1. Balázs Árpád - Petőfi: Reszket a bokor... 2. Oscar Straus: Dal a aKirályné" c. operettből. a , 3. Ifj. Kiszely Gyula: Rádióvallomás. Megrendeihető a 4. Péte karkay. Majd lesz egy picurka ker- : y unk... magyar szövegétirta: Balázs Tibor ; MAI DILAG 5. Percy Thonson: Molancholi, magyar szövegét könyvosztályánál irta; Balázs Tibor. a pénz előzetes beküldése 6. Kalmár Tibor; Van egy kis vendéglő Budán... 

Egyes sz 

mellett portómentesen. Énekhangra zongorakisérettel (300 leiértékü kottával). 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej, Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláron hirdethetmek. Az apróhirdetések dija előre üzetendő 

Riztos poloskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható Iemeter c. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

ülcsó4b minden végeladásnál! 
Siern és Kohnné 

cipőáruházában 
Cluj, Strada Regina Maria 5. 
Gyermek cipők 99, 125, 175-től 
Női fél és magas cipők 100, 150, 200-tól 

Egy jobb családból való fiatal leányt bodegába kíszolgálónak felveszek. Gyakor- lattal rendeikezők elönyben. Intim-Bodega, 
Malom-utca 28. 

Szerelem. boldogság, békesség részese lesz, ha ismeri a titkát. Olvassa el és tartsa be a szépen Illusztralt Athenaeum- füzetek tanitásait. Cime: „Házasodj és légy boldog". Ára 34- lej, kapható Lepage könyvkereskedesben Cluj Kolozsvár. Küldje be az árát bélyegben és Lepage franko Fiu cipők 290-től küldi. Férfi cipők 390.től Szandalok 120-tól Hladó ajtók, pult, 2 légszeszkemence olcsón eladó. Főtér 1i. és mindenfajta komódcipők 75 Leitől 
Dus választék! 

mMélyen leszállito árakban: 

szám, udvarban. 

Erdőkezelő, beszél magyarul, néme- 
tül és romanul, föbbévi gyakorlattal, min- 
denfele keményfaszakmához ért, állást ke- 
res. Megy bárhova, vidékre is, szerény 
igényü, jó bizonyitványokkal rendelkezik. 
Cim a kiadóban, 

Jakab Adolf ocskaruha kereskedő a 
Széchenyi-tér 28. számu szuterinlakásban, 
javit, takarit vegyileg olcsó árban férti- 
ruhákat. Veszek ócska varrógépet. 

e 

Női divat 
87 ahó J8 ni disakulörlegeskérpek nagy- 

- árfuháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

női divat különlegességek 
Gólya-Áruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

Nötött-szövöttáru 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. ; 

Edémny-iüveg 

leánygyilkos. 

halálosan sápadt arc hófehér lett, 
egy szó sem hagyra el a remegó 
ajkakat. 

ledett, kezével megfogta Molly kar 
ját. Most visszavonta kezét, . . Molly 

behunyta szemeit. 

PÉM 

Asszonyok rém, 
Irta Otto Wur: 

él) 
Ha! - kiáltott Elisa, mo 

keresztül szenvedi ön minday 
gyötrelmeket, melyeket Józsefy 
szánt. Óh, mennyire örülök ! 

Hirtelen kinyilt az ajtó. Mollyh 
hunyta szemeit, mert a küszöbön, 
borzasztó álarcos állott: Bill,, 

Bill itél 
Elisa elhagyta a szobát, az ála 

cos egyedül maradt a megkötözi 
leánnyal. 
Nyugodtan leült egy székre é 

megfigyelte Mollyt. Ez tompa két 
ségbeeséssel várta a borzasztó vége 
Hosszu hallgatás allott be, mel 

örökkévalóságnak tünt fel a leán) 
előtt. 
Hogy hivják? - csengett hi 

telen az álarc alól. 
- §inger Molly. 
- Szövetségesem előtt Graham 

nak nevezte magát. 
- Azt a gyanu eloszlatása véget 

csőségről, mely osztályrészévé ley 
annak, aki a borzasztó tettesti 
megszabaditja a várost. Én tehá 
magam ajánlkoztam. 
Az álarcos hangosan felkacagott 
- Hahaha, a lányoknak több bi 

torságuak van, mint a férfiaknal 
Már Wilkes Bettie is merészkedet 
de... 

Hirtelen elhallgatott. 
Tudja ön, hogy micsoda son 

vár önre? 
- En, tudom. 
- Ah, tehát tudja, de tudja azl 

is, hogy nem szoktam megkegyel 
mezni? 

Molly gyönyörü feje keblére ha 
nyatlott, mintha vária volna a ha 
lálos csapást. 
- Hogy jutott ön a rendőrség 

gőzösére? - kérdé hirtelen 
- Mi azt hittük, hogy Billnelk 

egy csolnak, talán egy kis gőzös 
áll rendelkezésére. Én is résztvettem 

lépteté 
hozás 
tővé í 
mára 
rését. 

AK 
tehát a hajszában. i erei - Igen, igen, ők nagyon okosak 
- gunyolódott a borzasztó férfi- az Már többször azt hitték, hogy ke m 
zeikben vagyok, de korai volt örö 
mük, még szövetségesem is kime (Ber nekült kezeik közül. konfer Molly mélyen hallgatott. lesz B Az álarcos hirtelen felemelkedett kisérlil 
Molly rémkiáltást hallatott. között 

fogják 
Ujpest 
zéséne 
ként, ! 
eredm 
kedvez 
s igy 
állania 

Mi 
a p 

De az álarcos mit sem törődve 
áldozatának halálfélelmével, néhány 
szor végiglépdelt a szobán, maji 
hirtelen megállott. 
=- Ön megérdemelte a halált és 

szövetségesem is követeli azt. 
Mereven rászegezte tekintetét. A 

Az álarcos most ágya felé köze 

Most. .. most 
következik bea... ; állit belföldi és külföldi ű i i konyhafelszerelési cik- i p élutasi elkni laytlánii Férfi divat Meakovls é Társa ketve et aeléz akn vülae yeazatát továt tlój Neumann M. vtóda Ee o *z feza Ferdinand, Főpostával szemben, fel és alá ment a szobában. igy a Uri szabóság Pldta z á zmmzsmza Oh, én ötenem, t megta Gyors, pontos e. enincs vége gyötrelmeimnek? Ól megke : Fia Kész fértiés gyermekruha- Kömn W ÁN" engedjen meghalnom. Óh, én... eg 

Dizható Katzés - raktár. Mértékutáni szabó- 
folyik. és e ság. Piata Unirii tFötér) 10. Teleten: 8-85. y P E szerencsétlen. „Parti : m Keszey Alheri árizkereskodése Az álarcos fülét nem kerülték i omt Ké 6b E í z.z t 1 A kémia legujabb vivmánya munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtérji, az Mi hallhatóan kimondott kzavit tatja, Merjen próbaimiormáció 1 szerint fest, tisztit e könyv, zenemü, (kotta, i n az én szövetségeseme 5a a pola s . Lepade papir, irószer, rájzműszee Tendőrségnek szolgáltatta ki, az ő mel. / 
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